Jeudi 7 mai
LECTURE 

Les enquêtes de l’Inspecteur Lafouine

Crevaisons

Depuis un mois, chaque nuit, les roues de huit voitures sont crevées sur le parking du supermarché.

L’inspecteur Lafouine suspecte quatre personnes.

- Jonathan est boulanger. Son magasin se trouve en face du supermarché. « Je ne gare plus ma camionnette devant chez moi, explique-t-il. Je ne veux pas avoir de problèmes avec mes pneus. »

- Lucie travaille comme caissière dans la station-service de la grande surface. « Depuis quelques semaines, les clients sont moins nombreux, déclare-t-elle. Les dégâts sur les parkings les font fuir. »
- Gaël possède un garage. Depuis un mois, ses affaires marchent bien. « Je travaille huit heures par jour, dit-il. Je n’ai pas une minute pour moi, car il me faut au moins une heure pour changer les quatre pneus d’une voiture. »

- Simon surveille le supermarché pendant la nuit. « Je ne veux pas avoir d’ennuis, affirme-t-il. Je me promène deux fois plus qu’avant. Malheureusement je ne vois rien. Le malfaiteur est très malin. »

L’inspecteur pense que ce soir, il n’y aura plus de crevaisons.

Qui aurait pu dire ?
« Il faudrait que je travaille deux heures de plus par jour. »


« Je vends beaucoup moins d’essence. »

« Je vais acheter un chien pour m’aider à surveiller. »

«  Ce soir, le coupable dormira en prison. »

«  Je ne veux pas qu’on crève mes pneus. »

Qui est le coupable ? Explique ta réponse.

Trouve un mot de sens voisin (un mot qui veut dire la même chose ou presque). Aide-toi du texte.
Une grande surface = 



















Une trace de roue = 












Je ne veux pas avoir d’ennuis = 








GRAMMAIRE
Donne la nature des mots : (nom propre, nom commun, verbe, article, pronom)

Gaël possède un garage. Il répare les voitures.
Gaël  =

possède  =


un  =

garage  =


Il  =

répare =


les =

voitures  =


CONJUGAISON : 
Relis le verbe avoir au futur.

Ecris-le sur ton ardoise.

Complète ces phrases avec le verbe avoir au futur. 
Vous  




   froid.
Nous 





 envie de prendre une glace.

Bientôt, j’ 






 un petit chien.

Tu 






  une petite sœur.

Elle  





  une jolie robe.

Ils 






  un autre livre.
OPERATIONS
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LECTURE DE TABLEAUX

Minnie, Mickey et Pluto ont écrit chaque jour le nombre de gâteaux qu’ils ont mangés.
	
	Lundi
	Mardi
	Mercredi
	Jeudi
	Vendredi
	Samedi
	Dimanche

	Minnie
	4
	5
	3
	0
	5
	3
	7

	Mickey
	0
	0
	2
	1
	5
	4
	3

	Pluto
	1
	2
	1
	3
	5
	1
	0


Combien de gâteaux Minnie a-t-elle mangé lundi ?

Quel est le jour où Pluto a mangé le plus de gâteaux ?

Quand Pluto n’a-t-il pas mangé de gâteaux ?


Quel est le jour où Mickey a mangé 2 gâteaux ?


Combien de gâteaux ont été mangés le vendredi ?

Combien Pluto a-t-il mangé de gâteaux dans la semaine ?


Qui a été le plus gourmand ? (= Qui a mangé le plus de gâteaux ?)

Correction du jeudi 7 mai
Rappel : Pour les enfants qui ont des difficultés, n’hésitez pas à leur relire le texte. 

Questions :

N’oublie pas : 

· Tu dois répondre aux questions par une phrase, pour cela reprends les éléments de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point. 

· Elle doit avoir du sens. 

· Regarde dans le texte pour pouvoir écrire correctement les mots.

Qui aurait pu dire ?
Attention, tu ne retrouveras pas ces phrases dans le texte. Il faut bien lire l’histoire pour deviner quel personnage aurait pu dire ces phrases.

« Il faudrait que je travaille deux heures de plus par jour. »

C’est Gaël qui dit cette phrase.
« Je vends beaucoup moins d’essence. »
C’est Lucie qui dit cette phrase.

« Je vais acheter un chien pour m’aider à surveiller. »
C’est Simon qui dit cette phrase.

«  Ce soir, le coupable dormira en prison. »
C’est l’inspecteur Lafouine qui dit cette phrase.

«  Je ne veux pas qu’on crève mes pneus. »
C’est Jonathan qui dit cette phrase.

Qui est le coupable ? Explique ta réponse.
Le coupable est Gaël car il est le seul pour qui les crevaisons sont une bonne chose. En crevant les roues des voitures, il fait marcher son garage (et gagne du coup plus d’argent).
Trouve un mot de sens voisin (un mot qui veut dire la même chose ou presque). Aide-toi du texte.
Une grande surface = 
un supermarché


















Une trace de roue = une trace de pneu












Je ne veux pas avoir d’ennuis = je ne veux pas avoir de problèmes








GRAMMAIRE
Donne la nature des mots : (nom propre, nom commun, verbe, article, pronom)

Conseil : Avant de commencer l’exercice, demandez à votre enfant comment on fait pour retrouver le verbe, le nom commun et le nom propre et faites-lui réciter la liste des articles, puis celle des pronoms. 

N’oublie pas : 

- Les articles sont : le, la, les, l’, un, une, des
- Les pronoms sont : je, tu, il, elle, on, nous, vous, ils, elles
- Le nom propre commence par une majuscule

- On peut mettre un ou une devant le nom commun

- Le verbe est très souvent une action, je peux le retrouver en mettant ma phrase à la forme négative, il est alors entre : ne…pas

Gaël possède un garage. Il répare les voitures.
Gaël  = nom propre (c’est un prénom, il aura toujours une majuscule)
possède  = verbe (je peux le mettre entre « ne » et « pas » : Gaël ne possède pas  un garage).
un  = article
garage  = nom commun (je peux mettre un devant : un garage)
Il  = pronom
répare = verbe (je peux le mettre entre « ne » et « pas » : Il ne répare pas  les voitures).
les = article
voitures  = nom commun (je peux mettre une devant : une voiture)
CONJUGAISON : 
Relis le verbe avoir au futur.

Ecris-le sur ton ardoise.

Complète ces phrases avec le verbe avoir au futur. 

Vous aurez froid.

Nous  aurons  envie de prendre une glace.

Bientôt, j’ aurai un petit chien.

Tu auras  une petite sœur.

Elle aura  une jolie robe.

Ils auront un autre livre.
Si tu as trop d’erreurs, il faudra de nouveau apprendre le verbe avoir au futur !
OPERATIONS

N’oublie pas : 

· Il faut écrire un chiffre par carreau

· Les unités sont sous les unités, les dizaines sous les dizaines et les centaines sous les centaines
· Il faut toujours commencer par calculer les unités.
· Pour les soustractions, si l’unité au-dessus est plus petite que celle qui est en-dessous, tu es obligé de casser la dizaine.
· Attention aux signes, il y a des additions et des soustractions !!!
           (                                 (  (
3  2   1       

4  8   2

     5  34 11

      45 12
+     5   9

    +      7
 8       
   - 1   1  8
  
    -  4   9
  
          3  8  0               5  6  0                 4  2  3                    0  3
LECTURE DE TABLEAUX

N’oublie pas : 

· Tu dois répondre aux questions par une phrase, pour cela reprends les éléments de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point. 

Minnie, Mickey et Pluto ont écrit chaque jour le nombre de gâteaux qu’ils ont mangés.

	
	Lundi
	Mardi
	Mercredi
	Jeudi
	Vendredi
	Samedi
	Dimanche

	Minnie
	4
	5
	3
	0
	5
	3
	7

	Mickey
	0
	0
	2
	1
	5
	4
	3

	Pluto
	1
	2
	1
	3
	5
	1
	0


Combien de gâteaux Minnie a-t-elle mangé lundi ?
Lundi, Minnie a mangé 4 gâteaux.
Quel est le jour où Pluto a mangé le plus de gâteaux ?
C’est vendredi où Pluto a mangé le plus de gâteaux.
Quand Pluto n’a-t-il pas mangé de gâteaux ?
Pluto n’a pas mangé de gâteaux le dimanche.
Quel est le jour où Mickey a mangé 2 gâteaux ?
C’est le mercredi où Mickey a mangé 2 gâteaux.
Combien de gâteaux ont été mangés le vendredi ?
Attention, ici tu dois faire un calcul. Pour savoir combien de gâteaux ont été mangés le vendredi, il faut que tu additionnes (que tu ajoutes) les gâteaux mangés par Minnie (5) le vendredi + les gâteaux de Mickey (5) et ceux de Pluto (5).
5 + 5 + 5 = 15
Quinze (15) gâteaux ont été mangés le vendredi.
Combien Pluto a-t-il mangé de gâteaux dans la semaine ?
Il faut que tu additionnes tous les gâteaux mangés par Pluto.
1 + 2 + 1 + 3 + 5 + 1 + 0 = 13
Pluto a mangé 13 (treize) gâteaux dans la semaine.

Qui a été le plus gourmand ? (= Qui a mangé le plus de gâteaux ?)

Il faut que tu calcules pour chaque enfant le nombre de gâteaux qu’ils ont mangé. On vient de faire le calcul pour Pluto. Maintenant, il faut compter les gâteaux mangés par Minnie puis les gâteaux mangés par Mickey. Celui qui aura le plus grand résultat sera le plus gourmand.
On sait que Pluto a mangé 13 (treize) gâteaux dans la semaine.

Faisons le calcul pour Minnie : 

4 + 5 + 3 + 0 + 5 + 3 + 7 = 27 (Pense aux compléments à 10 pour calculer plus vite)
Faisons le calcul pour Mickey : 

0 + 0 + 2 + 1 + 5 + 4 + 3 = 15 (Pense aux compléments à 10 pour calculer plus vite)
 27 est le nombre le plus grand, c’est donc Minnie qui a été la plus gourmande.
( Attention aux accords : un gourmand - une gourmande)

Devoirs pour le 11 mai :

· Réviser « avoir au présent et au futur »
· Savoir écrire : vite, voici, voilà, vraiment
· Lecture : fiches sur le 8 mai en pièces jointes.









